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Méthodologie d’enquête
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Enquête réalisée en ligne du 12 au 15 juillet 2024.

Échantillon de 1 045 personnes représentatif des Français âgés de 18 ans et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie 

socioprofessionnelle, région et taille d’agglomération de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.

▪ Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.

.

▪ Dans le cadre de ce rapport, sont distingués 3 types de pratiques, qu’elles soient réalisées au sein d’un club, d’une association ou en pratique libre : 

« Pratiquent une activité physique ou sportive » : désigne les personnes qui effectuent ce type d’activité tous les jours ou presque, deux à trois fois par 

semaine, au moins une fois par semaine, au moins quelques fois par mois ou moins souvent.

« Pratiquent une activité physique ou sportive régulièrement » fait référence aux personnes pratiquant une activité physique ou sportive au moins une fois 

par semaine, y compris celles qui pratiquent plusieurs fois par semaine voire tous les jours.

« Ne pratiquent pas d’activités physiques ou sportives » fait référence aux personnes déclarant ne « jamais » pratiquer une activité physique ou sportive.



Intervalle de confiance
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Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur

est égale à 1,8. Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la

taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les

sondages réalisés avec la méthode des quotas.



Principaux enseignements de l’enquête



Que retenir de cette enquête ?
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▪ Dernière étape avant le lancement officiel des Jeux, le relais de la Flamme est, depuis son commencement, très suivi par les Français. Près de 6 sur 10 d’entre eux indiquent

avoir suivi la cérémonie d’allumage à Athènes (59%) puis le parcours du voilier le Belem (58%). Mais l’attention portée à la Flamme s’est surtout accentuée depuis son

arrivée en France à Marseille (67%) et le début du relais sur le territoire national (66%). Nettement, les Français considèrent les images qu’ils ont pu voir du relais comme

festives (86%) et donnant une image positive des Jeux (85%). Plus de la moitié d’entre eux vont jusqu’à qualifier ces images d’impressionnantes (58%), donnant l’envie de

participer aux célébrations (53%).

▪ Dans le détail, le relais de la Flamme est également perçu comme créateur de lien social à l’échelle du territoire : 82% des Français estiment qu’il s’agit d’une bonne manière

d’associer l’ensemble du territoire et des Français aux Jeux Olympiques et Paralympiques de Paris 2024. De ce parcours à travers toute la France, ils déclarent retenir des

dimensions très diverses : la mise en valeur du sport (53%) et des valeurs olympiques (36%), la promotion de différents territoires et départements français (45%), la présence d’un

large public de supporters (40%) et un esprit festif (34%)… En tout cela, le relais démontre pour eux les capacités de la France en tant que pays organisateur (49%).

▪ Le moment venu, les Français manifestent leur intention de suivre l’événement olympique et paralympique dès la cérémonie d’ouverture (66%) puis tout au long des

compétitions, notamment celles auxquelles participeront des athlètes français (70%). Si Teddy Riner apparaît comme le principal athlète auquel les Français seront attentifs,

ils sont nombreux à indiquer vouloir suivre d’autres sports que le judo. L’athlétisme apparait ainsi comme une discipline phare pour cette édition, de même que la natation ou

encore le football. Les Français se montrent d’ailleurs assez optimistes à l’égard des ambitions nationales dans les compétitions : 79% d’entre eux pensent que la France pourra

se classer dans le Top 8 du classement des médailles pour les Jeux Paralympiques et 68% dans le Top 5 des Jeux Olympiques.

▪ Confiants dans les ambitions de la France en termes de médailles, les Français le sont également pour le déroulement global des Jeux : 8 Français sur 10 indiquent s’attendre

à assister à des exploits sportifs et à voir les athlètes français se distinguer par leurs performances. Ils considèrent qu’il s’agira d’un moment de liesse sur tout le territoire

(74%) qui fera la part belle à l’accueil chaleureux des touristes (71%). Près de 2 Français sur 3 estiment même que l’évènement permettra aux Français de passer outre les

tensions politiques actuelles (64%). En matière d’héritage à plus long terme, les Français se montrent là aussi plutôt optimistes : 7 sur 10 d’entre eux estiment que les Jeux

laisseront un héritage positif tant pour l’image de la France à l’international (66%) qu’au sein du territoire pour les habitants et les infrastructures des collectivités hôtes

(70%). Près des deux tiers d’entre eux estiment également que les Jeux permettront à la France d’inscrire davantage le sport au cœur de la société à l’avenir (68%).



Un relais de la Flamme perçu positivement



13

9

13

16

48

51

57

52

La cérémonie d’allumage de la Flamme Olympique à Athènes

Le parcours de la flamme à bord du voilier le Belem de la Grèce vers la France

L’arrivée de la Flamme Olympique à Marseille le 8 mai

Le parcours de la Flamme dans un ou plusieurs départements, ou une ou plusieurs villes françaises

Oui, vous allez personnellement chercher de l’information sur le sujet

Oui, vous en entendez parler dans les médias, dans des reportages, des communications, etc.

59%

58%

67%

66%

Etape marquant le lancement symbolique des Jeux Olympiques, la plupart des Français déclarent avoir entendu 

parler du relais de la Flamme, en particulier depuis son arrivée sur le territoire national
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Avez-vous personnellement suivi dans les médias ou sur vos réseaux sociaux… ?

Plusieurs réponses possibles pour la réponse « Oui » - Total des réponses supérieur à 100%

- À tous, en % -
Au moins une 

réponse « Oui »

D’une manière générale, les pratiquants de sport déclarent davantage que la moyenne chercher 

de l’information ou entendre parler des différents aspects du relais de la Flamme.



Jugées festives et joyeuses par une large majorité des Français, les images du relais de la Flamme contribuent à 

donner une image positive des Jeux et à développer l’envie au sein de la population
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Lorsque vous avez vu des images concernant le relais de la Flamme, vous ont-elles… ?

- À ceux qui déclarent avoir suivi au moins l’une des étapes du relais de la Flamme, en % -

30

31

18

18

11

56

54

40

35

35

11

12

33

34

43

3

3

9

13

11

Paru festives, joyeuses

Donné une image positive
des Jeux

Impressionné(e)

Donné envie d’y participer

Surpris

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Non

86% 14%

85% 15%

58% 42%

53% 47%

46% 54%

Oui

D’une manière générale, les pratiquants de sport déclarent davantage que la moyenne être d’accord 

avec chacune des affirmations suivantes concernant les images du relais de la Flamme.



La majorité des Français estiment que le relais de la Flamme est créateur de lien social à l’échelle du territoire ; plus 

d’un quart d’entre eux estiment même qu’il s’agit d’une très bonne manière d’associer tous les Français à l’événement
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Personnellement, estimez-vous que le relais de la Flamme Olympique et ses célébrations (événements organisés au sein des villes, activités pour grands et petits, animations festives et

sportives, etc.) sont une bonne ou une mauvaise manière d’associer l’ensemble du territoire et des Français aux Jeux Olympiques et Paralympiques de Paris 2024 ?

29

53

12

5

1

Une très bonne manière

Une plutôt bonne manière

Une plutôt mauvaise manière

Une très mauvaise manière

Ne se prononce pas

Une bonne manière : 82%

Pratiquent une activité physique ou sportive : 84%

Une mauvaise manière : 17%

Ne pratiquent pas une activité physique ou sportive : 26%

- À tous, en % -



Les Français retiennent du relais des dimensions très différentes qui toutes, contribuent au renforcement de la position 

de la France en tant que pays organisateur : la valorisation du sport et des valeurs olympiques, la valorisation des 

territoires, mais aussi la présence du public, les festivités, etc.
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Finalement parmi les suivants, quels sont les aspects que vous retenez le plus de l’organisation du relais de la Flamme… ?

En premier ? En deuxième ? En troisième ?

- À tous, en % -

53

49

45

40

36

34

33

20

20

14

13

10

10

13

La mise en valeur du sport, la pratique du sport

La mise en valeur de la France en tant que pays
organisateur des Jeux Olympiques et Paralympique

La mise en valeur des différents territoires français dans
leurs spécificités locales

La présence du public, la participation des supporters

La mise en lumière des valeurs de l’olympisme 
(coopération, esprit d’équipe, persévérance, etc.)

L’organisation d’événements festifs, les célébrations

La participation de personnalités populaires

Au total

Dont : En premier

Pratiquants de sport réguliers : 56%

50 ans et plus : 52%

CSP- : 40%

CSP- : 45%



Des Français confiants concernant le 

déroulement des Jeux



La majorité des Français manifestent l’intention de suivre les différentes étapes des Jeux, de la cérémonie 

d’ouverture à la cérémonie de clôture, et sont particulièrement enclins à suivre les épreuves auxquelles 

participeront des athlètes français
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Personnellement, avez-vous l’intention de suivre, en direct ou en différé, que ce soit chez vous, dans un lieu de célébration, ou sur place… ?

- À tous, en % -

30

25

22

24

40

41

39

36

16

18

23

23

14

16

16

17

Des épreuves sportives où
participent des athlètes

français

La cérémonie d’ouverture 
des Jeux Olympiques sur la 

Seine

Des épreuves sportives, 
même si des Français n’y 

participent pas

La cérémonie de clôture

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Non

70% 30%

66% 34%

61% 39%

60% 40%

Oui

D’une manière générale, les pratiquants de sport déclarent davantage que la moyenne avoir 

l’intention de suivre les différents temps forts des Jeux Olympiques et Paralympiques de Paris 2024.



L’athlétisme, la natation, le football et le judo apparaissent spontanément comme les épreuves que les Français 

déclarent attendre le plus

14

Quelles sont les épreuves sportives que vous avez le plus envie de voir se dérouler lors des Jeux Olympiques et des Jeux Paralympiques ?

Question ouverte, réponses spontanées

- À tous -

33
27

2
2
2

22
19

22
11

6
6
5

2
12

9
5

2
12

5
3

2
7

6
4
4

3
24

AHTLETISME

L'athlétisme (sans précisions)

La course, le sprint (sans précisions), diverses courses

Le 100 m, la course / le sprint du 100 m

Le triathlon

SPORTS AQUATIQUES

La natation

SPORTS D'EQUIPE

Le football

Le basket-ball

Le rugby, le rugby à 7

Le handball

Le volley-ball

SPORTS DE COMBAT

Le judo

L'escrime

La boxe

DIVERS SPORTS

La gymnastique

L'équitation

La danse, le breakdance, le hip-hop

SPORTS DE RAQUETTES

Le tennis

SPORTS DE ROUE

Le cyclisme

Tout, tous les sports, toutes les épreuves

Ne se prononce pas

Afin de faciliter la lecture, les items dont le résultat est inférieur

ou égal à 1% des réponses ont été masqués

76% 
des Français indiquent 

au moins une réponse

*Les répondants ayant eu la possibilité de donner plusieurs réponses

à la question, la somme des résultats peut être supérieure à 100%.



Près d’un Français sur deux indique avoir l’intention de suivre particulièrement le parcours d’au moins un athlète 

national ; parmi eux, Teddy Riner apparait comme suscitant le plus d’attentes, devant l’un des porte-drapeaux, 

Florent Manaudou
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Et personnellement, de quels athlètes français pensez-vous suivre particulièrement le parcours, que ce soit pendant les Jeux Olympiques ou les Jeux Paralympiques ? – Question ouverte,

réponses spontanées

- À tous -

15

13

1

11

7

3

10

6

1

9

4

1

1

1

2

1

2

1

6
54

SPORTS DE COMBAT

Teddy Riner (judo)

Clarisse Agbegnenou (judo)

SPORTS AQUATIQUES

Florent Manaudou (natation)

Léon Marchand (natation)

AHTLETISME

Kevin Mayer (athlète)

Mélina Robert-Michon (lancer du disque)

SPORTS D'EQUIPE

Antoine Dupont (rugby)

Victor Wembanyama (basket-ball)

Nikola Karabatic, Luka Karabatic, les frères Karabatic (handball)

Alexandre Lacazette (football)

SPORTS DE RAQUETTES

Alexis Lebrun, Félix Lebrun, les frères Lebrun (ping-pong)

SPORTS DE ROUE

Julian Alaphilippe (cyclisme)

Les Français, l'équipe de France, les sportifs français en globalité, tous les athlètes français

Ne se prononce pas

Afin de faciliter la lecture, les items dont le résultat est

strictement inférieur à 1% des réponses ont été masqués

46% 
des Français indiquent 

au moins une réponse

*Les répondants ayant eu la possibilité de donner plusieurs réponses

à la question, la somme des résultats peut être supérieure à 100%.



79% 21%

68% 32%

Les Français se montrent optimistes quant aux objectifs de médailles fixés par leur pays (tout en restant prudents 

dans leur degré de confiance)
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Pour ces Jeux, la France s’est fixé l’objectif d’atteindre le Top 5 des médailles au classement des nations pour les Jeux Olympiques et le Top 8 pour les Jeux Paralympiques. Pensez-vous

qu’elle puisse atteindre ces objectifs ?

- À tous, en % -

21

18

58

50

15

25

6

7

Pour les Jeux Paralympiques

Pour les Jeux Olympiques

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas

NonOui

D’une manière générale, les pratiquants de sport sont davantage confiants dans le fait que l’objectif de 

médailles de la France sera atteint lors des Jeux Olympiques et Paralympiques;



22

25

21

18

19

58

54

53

53

45

15

15

18

20

24

5

6

8

9

12

Les athlètes français réaliseront des
performances qui feront honneur à la nation

Les épreuves permettront d’assister à des 
exploits sportifs hors du commun

Les Jeux seront célébrés partout en France, il 
y aura de l’engouement pour suivre les 

épreuves (chez soi, dans les espaces de 
célébration, les bars et salles des fêtes, etc.)

L’accueil des spectateurs internationaux fera 
honneur à l’hospitalité de la France et à sa 

capacité d’organisation de grands évènements 
internationaux

L’événement permettra aux Français de se 
retrouver en passant outre les tensions 

politiques qui traversent le pays actuellement 

Correspond très bien

Correspond plutôt bien

Correspond plutôt mal

Correspond très mal

Les Français font part d’une confiance importante dans la réussite des Jeux, tant sur le plan sportif – via de belles 

performances d’athlètes nationaux – que sur le plan social : ils estiment que les célébrations s’étendront dans tout le 

pays et que l’accueil des visiteurs internationaux sera à la hauteur de l’événement
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Au final, concernant la période des Jeux Olympiques et Paralympiques, chacune des affirmations suivantes correspond-elle bien ou mal à ce que vous pensez ?

- À tous, en % -

Correspond 

mal

80% 20%

79% 21%

74% 26%

71% 29%

64% 36%

Correspond 

bien

D’une manière générale, les pratiquants de sport réguliers déclarent davantage que la moyenne être d’accord 

avec chacune des affirmations suivantes concernant les Jeux Olympiques et Paralympiques de Parts 2024.



Des Français optimistes quant à l’héritage des Jeux



Sur le long terme, l’héritage des Jeux est également source de perceptions positives : environ 7 Français sur 10 estiment 

que les infrastructures, livrées à temps, bénéficieront à long terme au territoire, inscrivant davantage le sport dans la 

société ; ils veulent également croire – au moins dans une certaine mesure – à la capacité de rassemblement des Jeux

19

Et à long terme, concernant l’héritage des Jeux Olympiques et Paralympiques, chacune des affirmations suivantes correspond-elle bien ou mal à ce que vous pensez ?

- À tous, en % -

19

20

20

18

22

53

50

49

50

44

20

20

21

24

24

8

10

10

8

10

Les infrastructures des Jeux Olympiques et
Paralympiques auront été livrées en temps et en

heure

Les Jeux auront laissé un héritage positif pour les
habitants des collectivités hôtes et permis de

développer les infrastructures sportives sur les
territoires (rénovations, constructions, etc.)

Les Jeux auront permis de rassembler les 
Français autour de valeurs et d’intérêts communs

Les Jeux auront permis à la France d’inscrire 
davantage le sport au cœur de la société et 

comme une priorité (dans les esprits, dans les 
politiques publiques)

Les Jeux auront permis à la France de renforcer 
son rayonnement à l’international et de rendre les 

Français fiers de leur pays

Correspond très bien

Correspond plutôt bien

Correspond plutôt mal

Correspond très mal

Correspond 

mal

72% 28%

70% 30%

69% 31%

68% 32%

66% 34%

Correspond 

bien

D’une manière générale, les pratiquants de sport réguliers déclarent davantage que la moyenne être d’accord 

avec chacune des affirmations suivantes concernant les Jeux Olympiques et Paralympiques de Paris 2024.



Contacts

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants : le 

nom de l’institut, le nom du commanditaire de l’étude, la méthode d’enquête, les dates de réalisation et la 

taille de l’échantillon. 

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Suivez l’actualité de Harris Interactive sur : 

Contacts Harris Interactive en France :

• Jean-Daniel Lévy – Directeur délégué – Stratégies politiques et d’opinion – 01 44 87 60 66 – jdlevy@harrisinteractive.fr

http://www.harris-interactive.fr/
https://www.facebook.com/Harris-Interactive-France-123849054376099/
https://twitter.com/harrisint_fr
http://click.sales.harrisinteractive.com/?ju=fe231778746d0675711372&ls=fdbc15747660067c701d757c6c&m=fef51674726302&l=fe511578736101797d1d&s=fdfe15727466057b7c1c7076&jb=ffcf14&t=#_blank
mailto:jdlevy@harrisinteractive.fr
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